

Oponentský posudek na diplomovou práci

Vývoj práva myslivosti na českém území od 2. pol. 18. století až po současnost

Ing. Jiří Knapp

V diplomové práci nazývající se Vývoj práva myslivosti na českém území od 2. pol. 18. století až po současnost věnuje autor pozornost vývoji mysliveckého, resp. honebního práva na pozadí jednotlivých právních předpisů, které se týkaly myslivosti. Myslivost je soubor spolkových činností prováděných v přírodě ve vztahu k volně žijící zvěři, důležitých pro ekosystémy, která má v českých zemích dávnou tradici a je součástí našeho kulturního dědictví. Její rozšíření je výrazem demokratických změn, když původně byl lov vyhrazen pouze panovníkovi a privilegovaným vrstvám společnosti. Na rozdíl od jiných jazyků má čeština specifický pojem tuto činnost označující, odlišnou od lovu (honu), který je jen jednou, a to nikoliv nejdůležitější náplní myslivosti. V současné době jsou to právě myslivecká sdružení, která napomáhají péči o lesy a zvěř po partikularizaci vlastnických práv.

Autorovi celé práci, která pojímá velký časový úsek, se podařilo nashromáždit a představit v podstatě všechny předpisy týkající se mysliveckého práva a v některých případech provádí autor i juristický rozbor těchto právních norem a uvádí osobní zhodnocení určité právní normy.

Práce se sestává z úvodu, 12 hlavních kapitol, závěru, resumé a seznamu použité literatury a pramenů.

Práce oživuje bádání ohledně dějin právní úpravy myslivosti, kdy student prokázal zaujetí pro problematiku a shrnul dosavadní poznatky v tomto směru. Za nejzdařilejší pasáže považuji např. části týkající se správy honitby, náhrady škody před smluvčími soudy, problematiky enkláv, či postupné proměny požadavků na držitele loveckých lístků. Více rozpracovat by bylo možné otázku tzv. spravedlností. Po roce 1848 totiž řada velkých revíru připadla do vlastnictví obcí a tvořila tzv. spravedlnosti, tj. práva náležející do kmenového majetku nebo obecního

statku a vycházející z historických kořenů. Podobně více se mohl autor vypořádat se systémovou proměnou povahy myslivosti po roce 1947, resp. 1949 a podporou ze strany státu, která položila základy dosud přetrvávající masivní účasti českého obyvatelstva na myslivosti. Přes jisté výhrady, jež lze k posuzované práci mít a které byly zmíněny na příslušných místech posudku je potřeba říci, že cíle práce, v jejím zadání, byly naplněny.

Autor při tvorbě diplomové práce vyšel z právních předpisů, literatury, vybraných rozhodnutí tehdejší judikatury, dobových komentářů i učebních textů a internetových zdrojů. Citace odpovídají požadavkům na kvalifikační práci tohoto typu. Prověření práce antiplagiátorským systémem určilo, že u zdrojů není shoda vyšší než 7%.

Doporučuji diplomovou práci Jiřího Knappa k obhajobě a navrhuji klasifikaci velmi dobře až výborně s ohledem na obhajobu.

Otázka k obhajobě:

1. Bylo držení zbraní myslivci po roce 1948 považováno za hrozbu, zvláště ve srovnání s dnes médií, ale též zákonodárcem, formovaným veřejným míněním ve vztahu k myslivcům, jakožto personálnímu substrátu myslivosti?

Lovosice, 13.4.2023

doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.